Kvantifikace

Zpusob méreni jevu a vlastnosti, které nas zajimaji ve
kvantitativnhim vyzkumu




Kvantifikace

Priklad kvantifikace:

Jev — ekonomicky status respondenta

Vlastnost — vyse jeho mésicnich prijmQ

Znak — prijem respondenta v CZK

Stupnice — intervaly odstupnované po 20.000 CZK

(méné jak 20.000, 20.001-40.000,40001-50.000, vice jak 50.000)



Druhy znaku

» Nominalni
» Jedna se o vycet variant (bez poradi; vzajemné se vylucujici)
mohou byt:
» Dichotomické (pouze dvé varianty): napr: ano — ne, je — neni, muz — zena

» Polytomické (vice variant): napr. (zpusob cestovani na dovolenou): autem,
autobusem, vlakem, letadlem, jiné (vycet vzdy musi byt Uplny!!! — to se vétsonou
resi pomoci posledni varianty ,,jiné/ostatni‘)

» Ordinalni

» Je u nich urceno poradi (sila, intenzita, Uroven)

mohou byt:

»  Slovni ,,nahrubo®: napr. urcité ne — spise ne — spise ano — urcité ano

» Slovni ,,z definice: napr. (dosazené vzdeélani): zakladni — stredni — vysokoskolské

» Stupnice s nestejnymi intervaly: napr. prijem do |5, do 100, do 500, nad 500

(je zrejmé, ze ,,do 15* je méné nez ,,do 100%, ale hodnoty jsou mezi sebou nesouméritelné)



Druhy znaku

»  Kardinalni

» Jde o kvantitativni, tedy méritelné znaky (tzn.lze matematicky vyjadrit jejich pomér
nebo rozdil)

mohou byt:
» Intervalové: se stejné velkymi intervaly, napr. |-1000, 1001-2000, 2001-3000, ...

Pomér/rozdil se pak vyjadruje pomoci stredni hodnoty intervalu (v nasem pripadé by se pouzily tyto
stredni hodnoty: 500, 1500, 2500...)

»  Nasobné (kolikrat)

» pokud mate napr. otazku, kolikrat mésicné chodite do kina a respondent napise Cislo,
nebo mu nabidnete odpovéd’ ve stejné velkych intervalech (0, 1-3,4-6,7-9, 9+) jedna
se o kardinalni proménou

» kdyby ale byla nabidka v nestejnych intervalech (0, I-2, 3-5, 6-10, 10+) jedna se
ordinalni proménou

» rozdil je v tom, Ze u kardinalnich proménnych muzete spocitat prumérnou navstévu
kina (u intervalovych odpovédi berete stredni hodnotu intervalu), ale u ordinalnich
toto spocitat nejde (sice kazdy interval ma svoji stredni hodnotu, ale vzhledem k
rozdilné velikosti interval( tyto hodnoty mezi sebou nejde primérovat!!)



